



—记录老百姓自己的生活—

投稿、投图(原创首投)

◎邮箱:wanbaoxieshou618@163.com

◎电话:0379-65233680

邻里之间

远亲不如近邻

◎陈建东

那年六月的一天,天刚亮,火球似的太阳就升起来了,天干物燥,正是晒粮的好时候,媳妇一大早就把刚收获的麦子摊铺在平房上。

吃过午饭,我出门上班,媳妇随后带着四岁的孩子去批发雪糕,到学校的门口卖。

四点左右,天气突变,东边的天空飘来一座座雪山般的云团,风也开始猛刮起来,雷阵雨随时都会倾泻而下。想到平房上晾晒的麦子,我急得团团转,忙向校长请假,骑上自行车飞速往家赶。

骑到半路,天更暗了,随着一道闪电划过,轰隆一声炸雷在头顶响起,大雨倾盆而下,四周混沌一片,眼睛也被雨水淋得睁不开,可一想到平房上摊晒的麦子可能被雨水冲走,我丝毫不敢怠慢,冒雨往家赶。

快到家时,雨渐渐小了,云也慢慢散了,可我的心备受煎熬。麦子,我家新收的麦子!从整地、播种、施肥,到浇水、除草、收打,经历了八个月,二百四十多天的风风雨雨,一粒粮一滴汗啊!

我打开大门,顾不上推车子,急忙上平房一看,眼前的情景让我惊呆了:麦子都被装进了袋子,一袋袋地擦了起来,上面还盖了一层塑料薄膜。这是谁帮着收的?

原来,住在我家南边七十多岁的李婶看见天气突变,我家又没人在家,就急忙喊叫左邻右舍,一起上平房收麦子。大家七手八脚,有的扫,有的装,等猛雨到来前,把麦子装好、盖好。

媳妇也赶回来了,我和她看着麦子,都不知说什么好了。

(作者系瀍河区城北社区居民)

河洛乡间

云梦岭上野菊香

◎王振周

沐着秋风,浴着阳光,我踏上了云梦岭。

云梦岭位于洛宁县景阳镇西侧,由北向南蜿蜒十余里,周边有孟村、北村、良泉沟、彭凹等村庄。岭上是层层梯田,种植着各种农作物。人们在这风景如画的地方辛勤耕耘,在绿树掩映的村庄繁衍生息。

云梦岭是个聚宝盆,除了庄稼和果木,春天蒲公英,夏天艾叶、野枣,秋天野菊花,都是村民农闲时赚钱的宝贝。

深秋的云梦岭别有一番韵味,层林尽染,红黄相间,柿子在枝头挂着红灯笼,更引人注目的是那满坡金黄的野菊花。

野菊花是一种中草药,其味微苦,具有疏风散热、清肝明目等功效。每年秋收后,村民们三五成群来到岭上采摘野菊花,卖给串村收

购的商贩,收入不菲。

“田边河岸山坡上,野菊丛生花朵黄。处在寒秋时节里,傲霜怒放发清香。”我爱野菊花,它像憨厚的农家人一样朴实、纯真,远离喧嚣,随遇而安,默默地生长在山岭沟汭。

我正陶醉在野菊花的花香里,突然,“哒哒”一阵马达声响,几辆三轮摩托车停了下来,十几个妇女嘻嘻哈哈地奔向那一丛丛野菊花,一双双巧手采摘着。她们那俊俏的身姿和金黄的野菊花融合在一起,相映成趣,成为一道亮丽的风景线。

我也想品尝一下野菊花回味悠长的味道,就扯下一大捧,一边贪婪地嗅着,一边恋恋不舍地向岭下走去。

(作者系洛宁县景阳镇居民)

流光碎影

母亲的缝纫机

◎吴欣丽

母亲的缝纫机是她当年的嫁妆。

那是一台蜜蜂牌脚踏缝纫机,有48年的历史了。而今抽屉坏了,机头上的黑漆已磨掉不少,就像一个历经沧桑的老者。

记忆中,母亲对它视若珍宝,不用时就擦得一尘不染,用罩子罩得严严实实。那台缝纫机见证了母亲对我的宠溺。

那年春节前,母亲让我们试新衣服。姐姐的衣服上绣了向日葵,妹妹的衣服上绣了小鹿,我的衣服上绣的是西瓜。我哭得上气不接下气,我喜欢蓝精灵、小兔子、花朵,母亲却给我的衣服上绣了个又丑又笨的西瓜。

灶房拉风箱的声音传来,我拿起新衣服冲向灶房,把它塞进灶膛,它瞬间发出蓝色的火焰,缩成了一团。父亲伸手要打我,母亲制止

了他,笑眯眯地把我搂进怀里,问:“妮儿,衣服上的图案你不喜欢?”我点点头。母亲说:“我再给你做一件。”

深夜,煤油灯下,母亲坐在缝纫机前蹬踏板。她一会儿双手握拳捶捶自己的后背,一会儿伸着懒腰打哈欠,咔嚓咔嚓的缝纫机声一直响到深夜,进入我的梦里。

第二天醒来,一件粉色的带蕾丝边的新衣服放在炕头,上面绣着在树下看书的女孩。我穿上衣服就开始转圈圈,母亲露出满意的笑容,我无意间瞥见了她的黑眼圈。那一刻,我长大了。

现在,戴着老花镜的母亲早已白发苍苍,偶尔还会坐在缝纫机前给我缝补衣服,我的世界因为母爱的浸润而一路芬芳!

(作者系洛宁县兴宁小学教师)

夫妻之间

美味羊排汤

◎张伟霞

经过一夜的大风肆虐,早晨出门,一改往日的燥热,我与清凉撞了个满怀,空气中有了浓浓的秋意。

俗话说,秋多进补,冬不受苦。我去菜市场上买了羊排,准备做羊排萝卜汤。将羊排洗净,焯水,大火烧开,倒进砂锅,改为小火慢炖。

我打开冰箱,才发现剩的萝卜太少。抬头看到去年在谷水集市上买的海带,我突然灵机一动,将海带洗净,切成片,一股脑扔进砂锅,和羊排、萝卜一起炖煮。

经过一个半小时的煨火慢炖,羊排软烂脱骨,萝卜清甜,海带的鲜味也融进了汤里。爱人下班回来,瞟了一眼漂浮在汤里的海带,皱着眉头说:“这是啥黑暗料理?”而后,他犹犹豫

豫尝了一口,点头赞道:“味道不错!”

我想起了刚结婚那会儿,我爱吃清淡,爱人喜欢重油重辣;我爱吃面食,他喜欢吃米饭,两个人饮食习惯不同,口味天差地别,根本吃不到一块儿,为此经常争吵不断。

不知从什么时候开始,我渐渐接受了他的浓油赤酱,他也开始主动适应我的寡淡清素,吵架次数渐渐少了。

再后来,不论是外出就餐还是在家里做饭,我们都心照不宣地照顾、迁就对方,在相守的漫长岁月里,日子过得平实、温暖。就像萝卜和海带一样,两种原本不相干的食材放在一起,配上羊排,互相融合、成就,最终熬成了一锅鲜香味美的羊排汤。

(作者系洛龙区定鼎门社区居民)